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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos dezessete (17) 
dias do mês de Maio do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 

Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho 
Neto, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Raimundo 

Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, N 
Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely 

de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da 
Silva. O vereador Osório Ferreira Siqueira justificou sua ausência. O 
Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o edit Diogo 
Hofimann fez a leitura bíblica, no livro de Romanos, capitulo 8, 
versículos 18. Ato contínuo, o segundo secretário em exercício, vereador 
Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que / 

foi aprovada por unanimidade (11 x 0). Dando continuidade ao Pequego 
expediente, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leit 
do expediente externo e interno, destacando requerimentos: “MOÇÃO . 
DE APLAUSOS” ao HOSPITAL DOM TOMÁS, na pessoa do Diretor E 

Médico Alan Ribeiro, pela realização crescente de procedimentos e 

oncologia, inéditos no Sistema Único de Saúde (SUS), a exempió” 
cirurgia de cabeça e pescoço, efetuada em um paciente do sexo 

masculino de 23 anos, realizada no referido hospital, de autoria do 

vereador Josivaldo Barros; “MOÇÃO DE APLAUSOS” à Igrej 
Evangélica Assembleia de Deus Ministério Madureira pela realização 

  

   

      

   

  

   

  

   

      

   
PE, sob a direção dos Pastores Eliseu Virginio e Ademar Alves 

de autoria do vereador Ruy Wanderley; “MOÇÃO DE APLAUSOS”, 
Grupamento da Patrulha Escolar —- GPEC da Guarda Ci 

Petrolina-PE, na pessoa do Coordenador e Inspetor Guarda Civil 
Adroaldo Sérgio Coelho, pela implantação do programa de trabalho da 

Patrulha Escolar no Município de Petrolina-PE, no dia 02 de maio de 
2022, de autoriando vereador Wenderson Batista. Deram entrada para 

  
   
   



ES 63 Submetido à apreciação do plenário em primeira discussão e votaçã, 

38 tramitação nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

39 Legislativo nº 053/2022 - Autor: Alex de Jesus — Ementa: Institui, no 

40. âmbito do-município-de Petrolina, o- “Dia. Municipal da. Mulher Policial 

41 Civil e da Mulher Guarda Civil Municipal” que deverá compor o 
42 Calendário Oficial de Festas e Eventos do Municipio de Petrolina; 
43 Projeto de Lei do Legislativo nº 054/2022 - Autores: Maria Elena de 
44 Alencar e Alex de Jesus — Ementa: Institui e inclui no Calendário 

45 Oficial de Festas e Eventos do Município de Petrolina o “Dia Municipal 
4 da Policial Militar Feminina”. O vereador Capitão Alencar registrou 
47 verbalmente requerimento de “Moção de Aplausos” ao bairro Areia 
48 Branca que completou 55 anos de existência, 55 anos de muita glória, 

49. de muita alegria e de muita. prosperidade, um dos. bairros. mais antigos: 
50 de nossa cidade. Após as discussões, as matérias do expediente interno 

51 foram aprovadas por unanimidade (17 x 0). Durante a discussão do 
52 Pequeno Expediente, o vereador Gilmar Santos solicitou uma minuto de 

53 silêncio pelo falecimento da transexual Bruna, como, também a todas as 
54 vitimas transexuais que foram assassinadas, lembrando que nessa data 

se comemora o dia ao Combate a LGBT fobia; o edil Rodrigo Araújo 
56 aproveitou a oportunidade, pedindo também, um minuto de silêncio em 
57 homenagem ao pai do secretário Municipal Orlando Tolentino que FA 
58 Jfaleceu-dia 15. de maio-do-ano-corrente. Na Ordem do-Dia, o-Presidente > 

59 colocou para deliberação do plenário a seguintes matérias: Projeto de 

60 Lei do-Executivo nº 006/2022 - Dá nova redação ao art. 1º da Lei n. 
61 3.505/2022, passando o equipamento público a ter o nome de Escola 

62 Municipal Thassio Rangel Pereira Lima e dá outras providências. 
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64 com pedido de dispensa de interstício dos vereadores Diogo Hoffmann e 

65 Júnior Gás, da primeira para a segunda discussão e votação Joi o 
66 projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade (16 x 0); Projeto d 
67 Lei do Legislativo. nº 003/2022 — Institui. no- âmbito: do. município: de 
68 Petrolina, o Dia Municipal do Fisioterapeuta e Terapeuta Ocupacional - 

69 Autor; César Durando; Em bloco foram deliberados os seguintes 
O0- projetos: Projeto de Lei do Legislativo nº 040/2022 — Institui no 

71 calendário oficial de eventos e datas comemorativas do município de 
72 Petrolina o Dia Municipal do Jornalista, e dá outras providências - “ 

73 Autor: César Durando; Projeto de Lei do Legislativo nº 041 /2022 — 
74 Denomina prédio público da escola municipal localizada na R-19, 
75 Projeto de Irrigação Maria Tereza — Escola Municipal Edivaldo José 
7%. de Araújo — Autor: Wenderson. de Menezes Batista; Submetidos £ 
77 apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedi 

' dispensa de interstício dos vereadores Maria Elena e Samara da Visão 
da primeira para a DO discussão e otação, foram qs projetos 
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aprovado em bloco nos dois turnos por unanimidade (I8 x 0); 
finalmente foi apreciada a seguinte matéria: Projeto de Decreto 

Legislativo. nº 923/2022 - Concede Medalha. de Fenra ao. Mérito. 
Legislativo Dom Malan ao Senhor Rogério dos Santos Pilé - Autora: 

Maria Elena de Alencar. Submetido à apreciação do plenário em 
discussão e votação única, o projeto de decreto foi aprovado por 

unanimidade (17 x 0). A parlamentar Maria Elena em questão de ordem 
lamentou profundamente, o fato ocorrido com a jovem Raiza, que sofreu 

tentativa de estupro e foi agredida por um influenciador digital em 
nossa cidade. Parabenizou a jovem pela coragem de ter feito a 
denúncia, uma denuncia que ainda está sendo investigada. A vereadora 

deixou. sua- solidariedade e o- apoie: da. Comissão: Permanente dos 
Direitos da Mulher dessa Casa Legislativa. Finalmente registrou o 
assassinato da Bruna, uma mulher transexual que foi assassinada na 

cidade de Lagoa Grande, deixando também o seu repúdio a essa morte | 
brutal. O presidente em Exercicio Manoel da Acosap passou a palavra | 
para o senhor José Nilton Costa — Presidente da Associação dos | 

Taxistas de Petrolina, conforme ofício n017/2022 — de autoria do 
vereador Ronaldo Silva, para tratar sobre o Projeto de Lei número al 
115/2021 — que dispõe sobre o serviço de Taxi, atividade de interesse «. 
público: que consiste no: Transporte de passageiros: e de bens em veícule: 

de aluguel, e dá outras providências. O senhor José Nilton no uso dê 

palavra saudou os presentes e discorreu sobre o Projeto de Lei 

115/2021, que trata sobre a categoria de taxi de nossa cidade. Disse que 
achou por bem elaborar uma Lei que venha organizar e melhorar o, 

serviço de Taxi em Petrolina, levando em conta que Petrolina é umas 
cidade modelo de Pernambuco e que até o momento, o serviço de taxi dk 

nossa cidade é regido por decretos. O senhor Nilton solicitou de toda 
edilidade para analisar e votar com muito carinho, o projeto 

mencionado: O- edil Ronaldo- Silva de forma objetiva. justificou o- projeto- 
de Lei de sua autoria 115/2021, onde há mais de um ano vem | 
trabalhando em cima desse Projeto. Ressaltou que já enviou uma cópia | 
do referido projeto para todos os órgãos competentes e que até o 

momento não recebeu nenhuma resposta. Enfatizou que com a 
aprovação dessa lei, será evitada uma tragédia a qualquer momento no, 
mercados grandes de nossa cidade, uma vez que veículos de fretes 
de outros municípios ditando regras para nosso Município. 
mostrou o objetivo do Projeto e a importância da regulamentação des 
categoria. para. nossa: cidade. Os edis. Rodrigo. Araújo; Junior o 
Maria Elena, Capitão Alencar, Wenderson Batista, parabenizarâm o 

vereador Ronaldo Silva pela elaboração do referido projeto, deixando 
assim, o apoio para aprovação do mesmo. O senhor José Nilton 
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agradeceu o apoio de todos os vereadores que fizeram intervenção as 
suas colocações e fez suas considerações finais. O edil Gilmar Santos 
retomou sua fala inicial sobre o dia 17 de maio, dia internacional de 

combate a LGBT fobia. Na oportunidade, o vereador falou sobre a 
origem desse dia e destacou a luta dessa categoria pelo preconceito, 

perseguição. Ressaltou que ainda existe um ambiente de muita 
ignorância e desinformação com relação às pessoas que querem viver a 
sua liberdade, sendo respeitada dentro da sociedade. O parlamentar 
saiu em defesa da comunidade LGBT falando sobre suas reivindicações 

aos seus direitos dentro da sociedade, sendo que o Brasil é um país que 
mais mata pessoas trans, externou o vereador. O edil Josivaldo Barros 

mais uma vez falou sobre as demandas de alguns bairros de Petrolina, 
como também, de outros segmentos da cidade, apresentando, assim, 

suas reivindicações. Os vereadores Samara da Visão e Marquinhos do 
N-4 apresentaram reivindicações para alguns núcleos do Projeto 

Senador Nilo Coelho e para outras localidades do nosso Município. 
Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Zenildo do Alto do Cocar 

encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares para a 

próxima reunião ordinária, dia 19 de maio de 2022, às 09h (nove horas) 
nestaf Câjnara Municipal. E, para os efeitos legais, foi lavrada presente 

ata, que após-ida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes 

na última J&ssão. Petrolina, 19 de maio de 2022. 
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